

# 挥利剑斩断网络 出重拳打掉团伙

——首府警方破获特大跨国跨省团伙走私贩毒吸毒卖淫案纪实

本报通讯员 ● 王晓琴 ● 姚江宝

2018年,呼和浩特警方历时9个月的缜密侦查,破获了一起外籍人员从非洲国家向中国走私贩卖毒品的特大案件,摧毁了一个内外勾结的吸贩毒网络,打掉了一个跨国吸毒卖淫团伙。在整个案件中,共抓获犯罪嫌疑人24名,其中尼日利亚籍人5名、蒙古籍人1名,查获吸毒人员62名,其中蒙古国籍人6名,缴获毒品6.6千克,其中来自科特迪瓦的冰毒1千克,来自四川的海洛因5.6千克,冻结毒资23.6万元,遣返蒙古国吸毒卖淫女子6名。此案成功侦破后,在全国首次发现非洲国家向国内建立的一条贩运毒品通道,即毒品自科特迪瓦入境进入呼和浩特,由蒙古国籍贩毒人员接收,再向北京输送之后返回呼和浩特进行销售。通过这条通道摸清了辐射到四川、浙江和广东的贩毒网络。专案组适时收网,成功斩断了通道,摧毁了由境内境外层叠构建的五层贩毒网络,严厉打击了跨境跨省毒品违法犯罪,有力维护了国家安全和社会和谐安宁,对做好边疆地区涉毒防控、守好祖国的北大门具有重要的意义。



2018年3月,一条境外走私贩卖毒品的重要线索来自自治区公安厅,呼和浩特市公安局接到指令立即派出精锐力量,投入案情的分析、研判和侦破工作。

## 女子夜行疑窝丛生

田某,系呼和浩特市人,有吸贩毒前科。田某及其团伙成员由于严重缺乏毒品,甚至多次溶解“冰壶”的残渣进行二次吸食以缓解毒瘾。田某多方打听毒品来源和渠道,准备购买毒品供自己吸食和贩卖牟利。在田某的通话记录中,一名女子高频率出现引起了警方的高度注意。侦查人员严密监控田某及外籍女子的行踪,发现这名女子系蒙古国来呼人员马某,无正当职业,且以这名女子为首的,还有另外多名蒙古籍女子,她们经常浓妆艳抹,昼伏夜出,频繁出入酒吧和居民小区,采取加微信交友聊天或相互引见介绍的方式提供色情服务。该蒙古国女子马某年龄大约在二十七八岁左右,身材矮小,略胖,皮肤白皙,她本人则经常在午夜至凌晨时段出没于田某的住所。经过缜密侦查和分析,怀疑该二人除了卖淫嫖娼关系外,有重大涉毒嫌疑。侦查人员决定对田某的住所和车辆加以严密监控。

## 黑人男子浮出水面

2018年5月29日,田某驾车携带蒙古国女子行驶在去北京方向的高速路上,并于当日下午到达北京与河北的交界处燕京地带,在一家商场的门前停了下来。二人径直走进位于商场内的西餐厅,与一名身着浅色运动休闲装、身高大约1米80,年龄在30岁左右的黑人男子会面后,又匆匆沿原路返回。此情况异常重要,侦查员经与北京警方联络,初步判定该男子可能系非洲裔或来自非洲地区。静观一段时间,该男子与田某二人并未有其它业务往来,侦查人员凭经验判断,这一情形非常符合毒品交易,决定以此为重点摸清涉外贩毒通道、网络分布及其人员等情况,并上报自治区公安厅和公安部禁毒局,之后,在部局的统一指挥下,在北京警方的密切协作下,对怀疑为非洲的男子展开密集侦查,发现一个北京归属地的手机号码与蒙古国女子联系的时间正与田某二人到达北京的时间点相吻合。于是经过进一步核查、比对,确定了与蒙古国女子马某通话的男子和在西餐厅见面的男子为同一人,是非洲尼日利亚籍人艾某。根据此线索,北京警方围绕该尼日利亚人在北京的社会关系展开延伸侦查,掌握了艾某贩毒的证据后,将其抓获。沿着该尼日利亚人一路追踪下去,又发现了4条非洲籍人员在北京的贩毒线索。原来,狡猾的尼日利亚人为了迷惑警方,先将冰毒通

过快递从科特迪瓦邮寄到呼和浩特,再由专人将毒品运回北京,之后再从北京分销出去。

## 两名主犯相继落网

2018年7月1日,田某单独驾车离开呼市前往北京,并于3日晚返回,其间与多名涉毒前科人员频繁通话,且行踪诡秘。当晚10时许,田某在呼市玉泉区的一处住宅内准备进行毒品交易时被抓,警方现场缴获300克冰毒。据田某交代,他此次去北京是经蒙古国女子马某介绍,打算从非洲人手里购买毒品,但是没有成功。现在手里的毒品是直接来自马某那里购买的,共计1000克,共需毒资28万元,他已经给对方付了20万,剩余8万元蒙古国女子将亲自来取。当晚11时许,马某如约而至,被当场抓获,民警在其身上搜出31张中国农业银行共计20万元的打款凭条,随后,在田某的指认下,在其另一处住所内搜缴了另外700克冰毒。

## 沿线溯源摸清网络

蒙古国女子马某交代了其犯罪事实。自2018年3月份开始,她与尼日利亚籍人员相互勾结,并接受他们指使,将从科特迪瓦通过快递走私到呼市的毒品接手后再中转到北京,她本人从中获利。她还有一个重要任务就是网罗蒙古国女子吸食毒品从事卖淫活动,并与呼和浩特地区吸贩毒人员形成网络,引诱拉拢发展下线,田某就是她发展的一条主要下线。警方随即对田某编织的吸贩毒网络进行梳理,筛查出本地贩毒人员8名,吸毒人员62名。顺着这张网继续向外扩展,又发现了一条来自四川的重大贩毒团伙线索。

## 收网行动同步展开

收网行动在北京、四川、内蒙古相继展开。北京方面将涉案的另外4名尼日利亚籍犯罪嫌疑人一举抓获,至此,涉该案的5名尼日利亚籍犯罪嫌疑人全部到案。与此同时,四川警方又梳理出凉山州人吉子某某、海日某某二人为组织者,越西县、昭觉县人孙子某某、伍日某、阿西某某参与的运输贩卖毒品的特大团伙。2018年12月12日,这个团伙的11名成员被四川警方全部缉获,警方缴获毒品海洛因5.6千克。呼市警方对本地吸贩毒人员实施抓捕,共抓获贩毒嫌疑人8名,吸毒人员62名,遣返蒙古国涉毒卖淫人员6名。呼市警方又向涉毒资金账户收取地区浙江省和广东省通报了蒙古国女子马某的个人信息,在三地的密切配合下,成功冻结了存储在中国农业银行绍兴支行帐户内的毒资23.6万元。目前,毒资追缴工作仍在进行中。

## 男子蒙面抢劫金店 民警“循包”抓获嫌犯

包头讯 日前,包头市东河区公安分局仅用35小时,就破获一起抢劫金店案。

2月22日下午6时20分,一阵急促的警铃声打破了原本的平静气氛,110指挥中心接到报警称:东河区燕燕金店被抢。接警后,东河区公安分局办案民警迅速赶赴现场。

经现场勘查,当日下午6时14分,一男子进入店中,手持利器对店员进行恐吓后实施抢劫,抢走黄金首饰若干后离去,整个作案过程不到3分钟。

案情重大,警方立即成立专案组,兵分四路:询问调查组、现场勘查组、视频监控侦查组、外围调查走访组迅速投入战斗。

案发时,嫌疑人面戴眼镜、口罩对面部进行遮挡,加之工作人员当时恐慌,无法准确描述嫌疑人的体貌特征,作案时间短,现场遗留物证少,给侦查工作带来极大困难。视频监控侦查组对案发地周边的监控逐一进行查看,经路线跟踪,发现嫌疑人从金店出来进入一住宅小区后失去踪迹。因当时正值下班高峰期,案发地位于繁华地带,人员流动大,外围走访调查一度没有突破,案件陷入僵局。

专案组民警针对嫌疑人准备充分、具备极强的反侦查意识等特点,随即调整侦查思路,扩大侦查范围,调取视频资料的民警反复推敲路线,确定了嫌疑人进入案发地的路线和大致的体貌特征以及携带的背包特征。专案组8名民警连夜查看调取的1000余G视频资料,并及时召开案情分析会,筛选有价值线索。

各路警力分秒必争,外围走访人员扩大范围,地毯式搜索嫌疑人最后消失的住宅小区,2月23日上午8时,民警发现疑似嫌疑人所携带的背包,在包里发现嫌疑人作案时所穿衣物及作案工具,案情有了重大突破。经合成作战、技术鉴定,确定此背包为嫌疑人作案时所用。2月23日晚10时,警方确定了嫌疑人身份,抓捕工作随即展开。

经过大量信息整合,梳理出嫌疑人正在由外地返回萨拉齐的列车上。抓捕小组立刻兵分两路,一组在其目的地进行布控,一组动身前往呼和浩特市,经呼和浩特市上车后伺机抓捕。抓捕组于2月24日早晨5时30分许将嫌疑人丁某某抓获。突审中,丁某某一开始拒不交代。但在强有力的证据面前,丁某某心理防线崩溃,如实供述了抢劫金店犯罪事实。同时,萨拉齐组工作民警将未来得及销赃的价值四十万元的黄金首饰查获,“2·22”金店抢劫案成功告破。

(肖明 王伟娟)

## 喝酒唱歌引发争执 阻碍执法受到行拘

大沁他拉讯 平时在一起打工,算得上是好哥们儿的四名年轻男子,深夜在歌厅喝酒唱歌,因为点歌发生争执,厮打起来,之后更是借着酒劲来毁坏歌厅物品,阻碍民警依法执行职务,日前,这四名男子分别被通辽市奈曼旗公安局处以数日不等的行政拘留。

2月18日凌晨1时左右,奈曼旗公安局大沁他拉派出所接到群众报警,称大沁他拉镇某歌厅内有人打架。派出所民警迅速出警到达现场,发现有四名年轻男子酒后坐在歌厅吧台对面的沙发上,正相互辱骂、推搡。民警在立即予以制止的同时,通过询问歌厅工作人员得知,这四名男子在包房唱歌期间不知何因发生厮打,并砸碎了包房内的玻璃茶几。歌厅老板上前劝阻的时候,其中一名男子却拿起歌厅的灭火器扔向歌厅老板,虽没打到歌厅老板,但灭火器在落地之时,却砸碎了楼梯旁边的石膏板。之后,歌厅老板本想与这四人协商赔偿,但遭到了四人的拒绝。处警民警根据现场情况,对这四名年轻男子进行口头传唤,但其中的吴某某、刘某某却拒绝接受传唤。不仅如此,吴某某还用力拉拽、推搡,口中不停辱骂处警民警,在民警要将其强制带至警车之时,吴某某用脚猛踢警车门,并撕扯处警民警。随后,吴某某声称自己受伤并倒地,吴某某趁民警俯身查看之时,用脚连续蹬踹民警腿部,并随即起身跳起用拳头击打民警头部,后来,支援民警赶到,合力将吴某某制服带离现场。而在此期间,刘某某在现场却高喊“警察打人了”,并数次推搡处警民警,阻拦民警带离吴某某。

鉴于吴某某、刘某某的违法行为,为保障公安民警依法履行职责、行使职权,维护国家法律尊严和民警执法权威,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,2月18日,奈曼旗公安局对吴某某、刘某某分别作出了拘留二十日、十日的行政处罚决定,同时分别对殴打他人的吉某某、张某某也处以行政拘留十日、五日。

(徐振江)